

М. М. ПОПОВУ

27 марта 1848. Петербург

Ваше превосходительство.

Милостивый государь Михаил Максимович!

В ответ на приглашение Ваше честь имею уведомить Вас, что я явлюсь в третье отделение в понедельник следующей недели, т. е. послезавтра.¹

Принося Вашему превосходительству глубокую благодарность за великодушное предуведомление о причине приглашения,² имею честь быть с истинным почтением и совершенной преданностью Вашего превосходительства милостивого государя покорнейший слуга

Н. Некрасов.

27 марта 1848 г.

СПб.

Примечания

Подлинник: ГАРФ, ф. 109, 1-я экспедиция, 1848, № 4, л. 6.

Впервые: Былое, 1906, № 10, с. 285.

¹ Вызов, текст которого неизвестен, был связан с попыткой жандармов установить по почерку авторскую принадлежность полученного III отделением в середине марта 1848 г. анонимного письма, в котором некий «Истый русский» указывал, что «судьбы раздраженного народа вступили ныне в славную борьбу с судьбою царей». Подозрение на Некрасова пало по доносу Ф. В. Булгарина, характеризовавшего издателя «Современника» как «самого отъявленного коммуниста».

² Это, вероятно, следует объяснять уважительным отношением Попова к В. Г. Белинскому, также приглашенному в III отделение, он был школьным учителем Попова в Пензе. Подозрения жандармов не подтвердились, и автор «пашквиля» не был установлен. Подробнее см.: Щеголев П. Эпизод из жизни Белинского (по неизданным данным). — Былое, 1906, № 10, с. 285—287; Евгеньев-Максимов. Совр I, с. 240—241; Бельчиков Н. Ф. Новые автографы писем Белинского и Некрасова. — Некр. сб., III, с. 246—251.